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2هاي آماريي تغييرات داده هرگاه دامنه-1 3 5a,b,c  كدام است؟abcبرابر صفر باشد، حاصل+,

1(22(33(44(5

و ضريب تغييرات نمرات يك دانش-2 به اگر ميانگين  آموز برابر است با: نمرات اين دانشباشند، انحراف معيار4/0و16ترتيب برابر آموز

1(4/62(6/43(4/04(4

 چقدر است؟51،46،41،36،31هاي آماري واريانس داده-3

1(602(503(154(5

1هاي آماري اگر ضريب تغييرات داده-4 2 10 12x , x , ... , x 1هاي آماريي داده برابر صفر باشد، ميانه, 2 10x , x , ... , xكدام است؟ 

1(102(113(124(13

17هاي آماري اگر واريانس داده-5 20 25 11, , 52هاي آماري باشد، واريانس دادهkبرابر, 61 76 34, ,  برابر است با:,

1(9 1k +2(9k3(3 1k +4(3k

به نمرات دانش-6 به آموزي 1صورت ترتيب صعودي 10 10 15 16 2a ,a , , , , ,b ,b− به13ها برابري تغييرات داده است. اگر دامنه+ ازاي چـه باشد،

 خواهد شد؟13ها نيز برابر، ميانگين دادهbمقداري از 

1(102(93(184(7

 باشد. ضريب تغييرات كدام است؟مي 675ها برابرو مجموع مجذورات اين داده 180ها برابري آماري مجموع تمام داده داده60در-7

1(4/02(13(75/04(5/0

به10و15آموزان دو كلاس انحراف معيار نمرات دانش-8 بامي3و2ترتيب نفره شد، انحراف معيار نمرات باشد. اگر ميانگين نمرات دو كلاس برابر

 آموزان دو كلاس چقدر است؟ كل دانش

1(62(76/53(64(4/2

 است؟5،5،5،5،2،2هاي چند برابر ضريب تغييرات داده5،5،2،2،2،2هاي ضريب تغييرات داده-9

1(2
5

2(3
4

3(14(4
3

 ها كدام است؟ ها باشد، ميانگين داده برابر انحراف معيار داده3ها اگر ضريب تغييرات داده-10

1(32(33(1
3

4(
1
3

1ي هاي آمار واريانس داده-11 3x ,x− 4xو+  برابر است با:+

1(10
3

2(11
3

3(13
3

4(14
3

و واريانس داده-12 4هاي آماري اگر ميانگين 9 2 12x ,y , z− +  برابر است با: x, y, zهاي آماري برابر صفر باشد، ميانگين داده−

1)2 ) صفر1
3

3(14(3

19هاي آماري انحراف معيار داده-13 22 19 20, ,  برابر است با:,

1(6
2

2(5
2

3(3
2

4(2
2

به اختلاف از ميانگين شش داده-14 5صورتي آماري 2 3 4, , , , ,− −�  ها چقدر است؟ باشد. واريانس اين داده مي�

1(22(33(54(9

آن8آماري برابري دادهnميانگين-15  هاي جديد برابر است با: ها را دو برابر كنيم، ضريب تغييرات داده است. اگر اين داده4ها برابرو انحراف معيار

1(5/02(25/13(5/24(4/3

 ها كدام است؟ در جدول فراواني مقابل، واريانس داده-16

1(5/22(25/2

3(75/14(5/1

و مد پراكندگيهاي: شاخصهفتمفصلسازيلآمار

2 4 6 8
1 2 9 4

i

i

x
f
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10هاي دادهضريب تغييرات-17 11 11 13 13 14, , , , 2كدام است؟, 1 4( / )�

1(7
58

2(5
21

3(7
60

4(5
28

2و2آموز برابر دانشnجذر انحراف معيار نمرات درس آمار-18

1
336

n

i
i

(x x)
=

=  آموزان برابر است با: است. تعداد اين دانش∑−

1(272(253(234(21

ي ها افزوده شود، واريـانس هشـت داده به اين داده16و12ي مفروض است. اگر دو داده4و واريانس14ي آماري با ميانگين تعداد شش داده-19

 جديد كدام است؟

1(8/32(43(2/44(5/4

 تر است؟ ها صفر باشد، نمودار چند بر فراواني اين داده ها به كدام گزينه شبيه اگر واريانس داده-20

1(2(3(4(

 است؟5،5،5،5،2،2هاي چند برابر ضريب تغييرات داده5،5،2،2،2،2هاي ضريب تغييرات داده-21

1(2
5

2(3
4

3(14(4
3

2هاي آمارياگر ميانگين داده-22 1x−3و 11y 4و+ 1z و انحراف معيار اين داده5برابر+ zوyوxهاي ها برابر صفر باشد، واريانس دادهباشد

 كدام است؟

1(37
9

2(38
9

3(115
27

4(113
27

,هاي آماري داده-23 , , , , , , ,12 4 23 7 14 10 19 11 ميرا با نمودار جعبه13  هاي داخل جعبه كدام است؟دهيم. واريانس دادهاي نشان

1(12(23(24(4

24-.  اگر بخواهيم ضريب تغييرات تعدادي داده را نصف كنيم، بايد ...............
 ها را نصف كنيم. ) تمام داده2 ها را دو برابر كنيم. ) تمام داده1

آن ) تمام داده3 را ) تمام داده4 ها جمع كنيم. ها را با نصف ميانگين آنها  ها جمع كنيم. با مقدار ميانگين

1هاي اگر واريانس داده-25 22 1 2 1 2 1nx , x , ... , x+ + 1هـاي باشد، انحراف معيار داده16برابر+ 2
1 1 13 3 3
2 2 2nx , x , ... , x+ + كـدام+

 خواهد بود؟
1(62(123(184(23

و وزن تعدادي از دانش-26 به قد صورت آموزان
ــتر  ــانتي م قد س  

ــرم وزن ــو گ  كيل

( ) 176 174 182 170 178

( ) 77 81 80 79 83

: , , , ,

: , , , ,







 تر است؟ باشد. پراكندگي در كدام متغير بيش مي

قد1  ) وزن2)
 توان با هم مقايسه كرد. ) اين دو متغير را نمي4 ) داراي پراكندگي يكسان هستند.3

ك باشد. اگر هر دادهمي06/0ي آماري ضريب تغييرات در يك سري داده-27 و به آن پنج واحـد اضـافه نـيم، ضـريبي مفروض را دو برابر كرده
 هاي اوليه كدام است؟ شود، ميانگين دادهمي055/0هاي جديد تغييرات داده

1(162(5/243(5/274(30

,3xهاي اگر ضريب تغييرات داده-28 x, x 2برابر+
8

 كدام است؟xباشد،

1(62(73(84(9
در-29 شود. انحرافمي06/0واحد اضافه شود، ضريب تغييرات جديد5محاسبه شده است. اگر به هر داده07/0هاي آماري داده ضريب تغييرات

 ها كدام است؟ معيار داده
1(1/22(33(214(30
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 پاسخ است.4گزينه-1
ميي تغييرات داده نكته: هرگاه دامنه  اند. ها با هم مساويهگيريم كه داد ها برابر صفر باشد، نتيجه

 بنابراين در اين تست داريم:

5
2

0 2 3 5 5
2

a

R a b c b
c

 =


= → = = + = → =
 =


25 5 2 5 5
2

abc = × × = =

 پاسخ است.1گزينه-2

0 4 0 4 16 6 4
16

CV / / /
x
σ σ

= → = → σ = × = 

 پاسخ است.2گزينه-3
 ها را محاسبه نمود: روش اول: ابتدا بايد ميانگين داده

1 31 36 41 46 51 205
41

5 5

n

i
i

x

x
n
= + + + +

= = = =
∑

2
2 2 2 2 2

12

2

31 41 36 41 41 41 46 41 51 41
5

100 25 0 25 100 250
50

5 5

n

i
i

(x x)
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

n
=

−
− + − + − + − + −

σ = =

+ + + +
σ = = =

∑

 هاي مزبور برابر است با: نس دادهدهند، وارياdي آماري با يكديگر تشكيل تصاعد حسابي با قدرنسبت دادهnروش دوم: نكته: اگر
2

2 2 1
12

nd ( )−
σ =

 بنابراين در اين تست داريم:
5

31 36 41 46 51
5

n
, , , ,

d
=

→  =
2

2 2 5 1 245 25 25 2 50
12 12

( )−
σ = = × = × =

 پاسخ است.3گزينه-4
مي نكته: هرگاه يكي از شاخص و شاخص شود كه داده هاي پراكندگي برابر صفر باشد، نتيجه  هاي مركزي، همگي با هم برابرند. ها

 بنابراين در اين تست داريم:

1 2 100 12 ˆCV x x ... x x x x= → = = = = = = =�

م و  است.12د، هر سه برابر پس ميانگين، ميانه
 پاسخ است.2گزينه-5

1هاي آماري نكته: اگر واريانس داده 2 nx , x , ... , x2برابرσ1هاي آماري گاه واريانس داده باشد، آن 2 nax b,ax b , ... ,ax b+ + برابـر+

2است با:  2a σ

و سپس با يك جمع شدهي داده شود كه همه اما در اين سؤال با كمي دقت ملاحظه مي  اند، پس داريم: ها ابتدا سه برابر
3
1

17 20 25 11 52 61 76 34a
b

, , , , , ,=
=

→

23 9: k k×  اريانس جديدو =

هفتمتشريحي فصلهايپاسخ
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 پاسخ است.3گزينه-6
1 10 10 15 16 2a ,a , , , , ,b ,b− +

13 2 1 13 3 10max minR x x b (a ) b a b a= − → = + − − → = − + → − =

1 1 10 10 15 16 2
13 2 2 52 104 2 52 26

8

n

i
i

x
a a b bx a b (a b) a b

n
= − + + + + + + + +

= → = → + + = → + = → + =
∑

10 از جمع طــرفين
2 36 18

26
b a

b b
a b
− =

→ = → = + =
 پاسخ است.4گزينه-7

2 2 2
1 22 2 2 2675 180

11 25 3 11 25 9 2 25 2 25 1 5
60 60

nx x x
x ( ) / / / / /

n
+ + +

σ = − = − = − = − = ⇒ σ = =
�

 واريانس

1 5 1
0 5

3 2
/CV /

x
σ

= = = ⇒ضريب تغييرات=

 پاسخ است.1گزينه-8

دانيم بنابر تعريف واريانس مي
2

2 i(x x)
n
−

σ = مي مي∑ نم باشد. از طرفي چون ميانگين نمرات دو كلاس برابر رات نيـز باشد، ميانگين كل

(با توجه به مفهوم ميانگين). حال مي و بر تعـداد همان مقدار خواهد بود توانيم مجموع مجذور انحرافات از ميانگين را براي كل نمرات محاسبه
( آن  نمره) تقسيم كنيم، يعني:25ها

2 2
1 152 2 2 2

1 1 152 4 15 60
15

(x x) (x x)
(x x) (x x)

− + + −
σ = = ⇒ − + + − = × =

�
 كلاس اول�

2 2
1 102 2 2 2

2 1 103 9 10 90
10

(y y) (y y)
(y y) (y y)

− + + −
σ = = ⇒ − + + − = × =

�
 كلاس دوم�

2 60 90 150
6 6

25 25
+

σ = = = ⇒ σ ⇒واريانس كل نمرات=

 پاسخ است.4گزينه-9

4 2 2 5 4
7 3 4

6 37

x
y x x

i i
yy

CV yxy x , x y
CV xy x

y

σ
σ = σ × + ×

= − ⇒ = = ⇒ = ⇒ = = =
σ= −

 پاسخ است.3گزينه-10
3CV = σطبق فرض : 

1 1
3 3

3
CV x

x x x
σ σ

= → σ = → = →  : طبق فرمول=

 پاسخ است.4گزينه-11
مي روش اول: ابتدا ميانگين داده  گيريم: ها را حساب نموده، سپس از فرمول واريانس بهره

4 1 3 3 6 3 2
2

3 3 3
ix x x x x (x )x x

n
∑ + + − + + + +

= = = = = +

2 2 2 2
2 24 2 1 2 3 2 4 9 1 14

3 3 3
i(x x) [x (x )] [x (x )] [x (x )]
n

∑ − + − + + − − + + + − + + +
σ = = → σ = = 

كند. لذا در اين تسـت، ابتـدا ها هيچ تغييري نمي هاي آماري با مقدار ثابتي جمع يا تفريق شود، واريانس دادهي داده روش دوم: نكته: اگر همه

به را از دادهxمقدار  و و سپس ميانگين مي دنبال آن واريانس داده هاي مفروض، حذف نموده  نماييم: ها را محاسبه
4 حذف مقدار 1 3 4 1 3xx ,x ,x , ,+ − + → − 

4 1 3 6
2

3 3
x x− +
= = → =

2 2 2 2
2 4 2 1 2 3 2 4 9 1 14

3 3 3
i(x x) ( ) ( ) ( )
n

∑ − − + − − + − + +
σ = = = =
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 پاسخ است.2گزينه-12

آني مهم: هرگاه يكي از شاخص نكته  گاه: هاي پراكندگي برابر صفر باشد،

و با شاخصهالف) داد  هاي مركزي برابرند: هاي آماري همگي با يكديگر

1 2 n ˆx x ... x x x x= = = = = =�

ميب) ساير شاخص  باشند. هاي پراكندگي نيز برابر صفر

 داريم:» الف«هاي پراكندگي است، پس طبق بنابراين در اين تست، چون واريانس يكي از شاخص

4
4 9 2 12 0 9

6

x
x y z y

z

=
− = + = − = → = −
 =

4 9 6 1
3 3 3

x y z: + + − +
=  ميانگين مقادير حاصل=

 پاسخ است.1گزينه-13

19ميانگين 22 19 20 80
20

4 4
ix

x
n

∑ + + +
= = = =

 واريانس
2 2 2 2

2 2 19 20 22 20 20 20 2 1 4 6
4 4 4

i(x x) ( ) ( ) ( )
n

∑ − − + − + − × +
σ = = = =

6انحراف معيار 6
4 2

σ = = 

 پاسخ است.4گزينه-14

i(xاي كسر نماييم ها را از هر داده اگر ميانگين داده x)−مي، اختلاف از ميانگين هر داده به  آيد؛ لذا در اين تست داريم: دست

1 2 3 4 5 65 2 3 4x x , x x , x x , x x , x x , x x− = − = − = − = − = − − = −� �

2
2 2 2 2 2 2

12 5 2 3 4 25 4 9 16 54
9

6 6 6

n

i
i

(x x)
( ) ( )

n
=

−
+ + + + − + − + + +

σ = = = = =
∑

� �
 

 پاسخ است.1گزينه-15

و انحراف معيار دادهaاه ضرب شوند، ميانگين دادهaهاي آماري در عددي داده روش اول: نكته: اگر همه |ها برابر a  گردد. برابر مي|

و انحراف معيار جديد را يافته، سپس ضريب تغييرات داده مي لذا در اين تست، ابتدا ميانگين  كنيم: ها را محاسبه

2 8 16
2 4 8

x ax
| a |

′ = = × =
 ′σ = σ = × =

8 1 0 5
16 2

CV /
x
′σ′ = = = =
′

مي هاي آماري در عدد مثبتي ضرب شود، ضريب تغييرات دادهي داده روش دوم: نكته: اگر همه  ماند. ها ثابت باقي

هاي جديد نيـز بـا آن برابـر هاي اوليه را بيابيم، چون ضريب تغييرات داده بنابراين در اين تست، كافيست ضريب تغييرات همان داده

 است، پس:

4 1 0 5
8 2

CV /
x
σ

= = = = 

 پاسخ است.1گزينه-16

مي ابتدا ميانگين داده  كنيم: ها را محاسبه

1 2 2 4 9 6 4 8 2 1 4 27 16 48
6

1 2 9 4 16 8
i i

i

f x ( )x
f

∑ × + × + × + × + + +
= = = = =

∑ + + + 

2 4 6 8
1 2 9 4

i

i

x
f

2 2 2 2 2
2 21 2 6 2 4 6 9 6 6 4 8 6 16 2 4 9 0 4 4 40 20 2 5

1 2 9 4 16 16 8
i i

i

f (x x) ( ) ( ) ( ) ( ) /
f

∑ − − + − + − + − + × + × + ×
σ = = → σ = = = =

∑ + + +
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 پاسخ است.3گزينه-17

10 11 11 13 13 14 72
12

6 6
ix

x x
n

∑ + + + + +
= = = →  : ميانگين=

2 2 2 2 2 2 2
2 10 12 11 12 11 12 13 12 13 12 14 12

6
i(x x) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
n

∑ − − + − + − + − + − + −
σ =  : واريانس=

ــار ــراف معي 2 انح 4 1 1 1 1 4 12 14 7
2 2 1 4

6 6 10 5
/+ + + + +

→ σ = = = →σ = = = =

7
75

12 60
CV

x
σ

= =  : ضريب تغييرات =

 پاسخ است.4گزينه-18
ــار واريـــانس ــراف معي 22 انح 4 16: σ = →σ = →σ  طبق فرض=

2
2 336 336

16 21
16

i(x x)
n n

n n
∑ −

σ = → = → = →  : فرمول=

 پاسخ است.2گزينه-19

1ي با توجه به صورت سؤال، واريانس شش داده 2 6x , x , , x…است، پس:4برابر 

6
2 2

6
1 12 2

1
4 24

6

n

i i
i i

i
i

(x x) (x x)

(x x)
n

= =

=

− −

σ = → = → − =
∑ ∑

∑
را حال اگر دو داده 7ي جديد 12x 8و= 16x ي جديد عبارت است از: فرض كنيم، واريانس هشت داده=

8 6
2 2 2 2

1 12 2
14 12 14 16 14

24 4 4 32
4

8 8 8 8

i i
i i

(x x) (x ) ( ) ( )
= =

− − + − + −
+ +′ ′σ = = = = → σ =

∑ ∑
 

 كند. ميانگين تغييري نمي16و12ي دادهتوجه كنيد كه با اضافه كردن دو
6

1
12 16

6 14 28 14 6 2
14

8 8 8

i
i

x
( )x x=

+ +
× + +′ = = = = =

∑

 كرد، اين راه غلط بود. دقت كنيد اگر ميانگين تغيير مي

 راه حل در حالت كلي:
6

6
1

1
14 14 6 84

6

i

i

x

x= ⇒ = × =
∑

∑
6

2 2
6

1 12 2 2 2

1
4 14 6 200 1200

6

n

i i

i

x x

(x) ( ) x
n

σ = − ⇒ = − ⇒ = × =
∑ ∑

∑
28 8

2
2 2

1 12 2
 جديد 

1200 12 16 84 12 16
200 196 4

8 8 8 8

iix x

( )

 
 
  + + + +

σ = − = − = − = 
 

∑ ∑
 

 پاسخ است.2گزينه-20

بر ها برابر خواهند بود، بنابراين در نمودار به تعداد داده ها صفر باشد، تمام داده اگر واريانس داده اي يك داده كـه همـان ميـانگين، ها، فراواني

و در بقيه و مد است، خواهيم داشت ي نقاط نمودار، فراواني صفر است. ميانه
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 پاسخ است.4گزينه-21

و سري دوم، ارتباط زير وجود دارد: بين داده  هاي سري اول

4 2 2 5 4
7 3 4

6 37

x
y x x

i i
yy

CV yxy x , x y
CV xy x

y

σ
σ = σ × + ×

= − ⇒ = = ⇒ = ⇒ = = =
σ= −

و انحراف معيار نكته: مي 1هاي دادهدانيم اگر ميانگين 2 nx , x , , x…ترتيب برابـر بهxوσو انحـراف معيـار داده هـاي باشـد، ميـانگين

…1 2 nax b , ax b , , ax b+ + axترتيب به+ b+وa σ.است 

 پاسخ است.2گزينه-22

2هاي چون انحراف معيار داده 1x−3و 11y 4و+ 1z آنهاي فوق همگي با هم برابرند برابر صفر است پس داده+ ها برابرو چون ميانگين

 هستند يعني داريم:5ها برابر است پس همه داده5

2 1 5 3
3 11 5 2
4 1 5 1

x x
y y
z z

− = ⇒ =
 + = ⇒ = −
 + = ⇒ =

3
2

123 2 1 2
3 3

i
i

(x x)

x
n

=
−

− +
= = δ =

∑

2 2 2 2 2 2
2

2 2 2 7 8 13 2 1 114 383 3 3 3 3 3
3 3 27 9

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )−
− + − − + − + +

δ = = = = 

 پاسخ است.3گزينه-23

ميابتدا داده ,كنيم:ها را مرتب , , , , , , ,4 7 10 11 12 13 14 19 23

,هاياست، واريانس داده15و چارك سوم10چون چارك اول , , ,10 11 12 13  ـكنيم كه چون دنبالـه را حساب مي14 1ا قدرنسـبتي حسـابي ب

 سازند برابر است با: مي

−
=

25 1 2
12

:dي آماري با قدرنسبت دادهnنكته : واريانس برابر است با
nd −2

2 1
12

 پاسخ است.4گزينه-24

به فرمول محاسبه  صورت زير است:ي ضريب تغييرات

انحراف معيــار
ميـــانگين

CV
x
σ

= = 

 ها در عددي مثبت ضرب شوند، ضريب تغييرات فرق نخواهد كرد. اگر داده

ب اگر داده و انحراف معيار تغييري نميها را ميا عددي جمع كنيم، واريانس و ميانگين با آن عدد جمع  شود. كند

 ها را با مقدار ميانگين جمع كنيم. بنابراين اگر بخواهيم ضريب تغييرات نصف شود، كافي است داده

جديد  
 جديدقــديم

جديد

1
2 2

CV CV
x x x x

σ σ σ
⇒ = = = =

+

 پاسخ است.1گزينه-25

درaها در عدد نكته: اگر داده درو2aضرب شوند، واريانس و انحـراف ضرب ميaانحراف معيار و اگر با عددي جمع شوند، واريـانس شود

 كنند. بنابراين: معيار فرفي نمي
2انحــراف معيــار 2 2 2

2 1

13
2

4 16 4 4 2

3 3 2 6

x x x x x

xx

+

+

σ = σ ⇒ = σ ⇒ σ = → σ =

σ = σ = × =
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 پاسخ است.2گزينه-26

مي براي مقايسه  شود.ي پراكندگي متغيرهايي كه داراي واحدهاي مختلف هستند، از ضريب تغييرات استفاده

 انحراف معيــار قــد
قد ــد  ــانگين ق  مي

 انحراف معيــار وزن
ميـــانگين وزن وزن

0 4 36 36 4
16 4 15

176 176 176 44

9 1 0 1 9
4 2 15

80 80 80 40

CV

CV

+ + + +

= = = = =

+ + + +

= = = = =

 

 تري دارد. تر است، بنابراين پراكندگي بيشط به وزن بزرگبنابراين ضريب تغييرات مربو

 پاسخ است.3گزينه-27

مي زماني كه داده و ميانگين در خود آن عدد ضرب  شوند. ها در عددي ضرب شوند، انحراف معيار در قدرمطلق آن عدد

و ميانگين با آن عدد اگر داده ميها با عددي جمع شوند، انحراف معيار تغيير نكرده  شود. جمع

0 06 0 06CV / / x
x
σ

= = ⇒ σ  قديم=

2 0 120 055 0 055 0 12 0 11 0 275 0 01 0 275 27 5
2 5 2 5

/ xCV / / / x / x / / x / x /
x x
σ

= = ⇒ = ⇒ = + ⇒ = ⇒ =
+ +

 جديد

 پاسخ است.2گزينه-28
3x, x, x +

3
1

3
x x x x+ + +

= =  ميانگين+

انحراف معيار=2
2 2 21 1 2 6 2

3 3
+ +

= = =  واريانس⇒

2 انحراف معيــار 2 2
1 8 7

1 1 ميـــانگين8
CV x x

x x
= = ⇒ = ⇒ + = ⇒ =

+ +
 

 پاسخ است.1گزينه-29

 قــديم

 جديد

0 07 0 07
0 07 0 06 0 3 0 01 0 3 30

0 06
5

cv / / x
x / x / x / / x / x

cv /
x

σ = = ⇒ σ =  ⇒ = + ⇒ = ⇒ =σ = =
+ 

ــيرات ــرائب تغي ــي از ض ــذاري در يك ــا جايگ 0 ب 07 0 07 2 1
30

/ / /
x
σ σ

→ = ⇒ = ⇒ σ =


